

ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ разом з ілюстр. додатком „Неділя“ вносять:

на цілий рік 10 ар. — кр.
на чверть року 2 „ 50 „
місячно . . . „ 85 „
для заграниці 15 рублів або 24 франків.

Поодинокі числа по 6 кр. в бюрі газет Л. Горовіца в Чернівцях, ул. головна ч. 17.

БУКОВИНА

ВИХОДИТЬ:

у вівторок, четвер, суботу і неділю.

Редакція і Адміністрація „Буковини“ знаходиться в Чернівцях (ул. Петровича ч. 2), куда всі дописи адресувати належить. — Бюро редакції отворене щодня від 8. рано до 8. вечером

Чи буде що з того?

В „Правді“ 1894 р. була уже подана звістка, котру й ми повторили, що в зібраню, яке відбуло ся року 1893, посол чернігівського повіту Шраг виіс доклад про дозвіл уживати по школах Чернігівщини народну (українську) мову; зібране не встигло тоді розглядіти сього доклада і доручило его губернській управі для того, щоб она внесла его в зібране вилочивши свої думки про справу, якої дотикається доклад. Д. Шраг пропонував просити уряд: 1) о дозвіл уживати народну мову по школах, (допустити єї яко мову викладову), 2) о дозвіл видавати книги і учебники тою-ж мовою, 3) о допуск таких книг у шкільні книгарні. В додаток до сего губ. управа внесла ще і свій доклад, в котрім цілком поділяючи погляди д. Шрага на велику вагу допуску до нар. школи української мови, висловила, що до его доклада она має додати тільки деякі загальні погляди; цілком підтримуючи 1-ий пункт его пропозиції она з поводу 2-го пункта зупиняється на такій постанові: З справозданя біблейского товариства за 1889 р. можна бачити, що сьв. письмо розновсюджується між ріжними народами і в усіх частинах російської Імпе-

рії на 70 мовах, між иньшими мовами Вогульскою, Вотянською, Зирянською, Литовською, Осетинською, Єврейско-німецькою, Єврейско-Польською і др., — нема тільки сьв. письма, писаного українською мовою, не вважаючи на те, що територія, яку оселили Українці у Росії, Румунії і Австро-Угорщині, має 13.500 кв. миль, і Українців в одній Росії е 17 мільонів. Для порівняня управа доводить, що території Франції і Германії мають лише біля 10.000 кв. миль, Австрії 11.000. Здавало ся-б, каже управа, що доступ до такої всесвітної великої книги, як евангеліє, треба спомогати всякими способами... До 3-го пункта доклада д. Шрага управа додає, що треба просити о допуск книг українською мовою писаних, не тільки до шкільних, але і сільських, громадських і всяких иньших бібліотек, особливо-ж сьв. Письма.

Доклади д. Шрага і губ. управи були доручені комісії нар. освіти, яка в свому докладі, звертаючи увагу на те, що петиція чернігівського земства, подана до уряду ще 1881 р. о допуск в школи української мови, досі не має відповіді, а тимчасом практика нар. школи сьвідчить про велику вагу тої петиції і конечно потребу участі народ. елементу в школі, — висловила, що она поділяє

погляди губ. управи і з свого боку вважає потрібним просити уряд о дозвіл уживати народну мову по школах, видавати книги, українською мовою писані і допускати такі книги до шкільних і народних бібліотек чернігівської губернії.

Ніякої постанови в наведеній справі зібране не зробило: доклад д. Шрага, з котрим згодили ся і управа і комісія (в ній було 10 членів), відсунуто до будучого зібраня, офіційально — з тої буцім причини, що зібране не мало часу его обсудити, в дійстности — обсуджування сего доклада не бажав предсідатель зібраня Ф. Лизогуб і відсував его всякими способами, аж поки зібране не скінчило ся, бо посли порозїздили ся. Лизогуб знаходив, що справа про українську мову по школах „не відповідає часу“ (!!) і що краще єї тепер не підносити. Новий ще доказ того, які перешкоди зустрічає у нас, по сучасних обставинах, кождий хто бажав прилюдно піднести питанє про українську мову, про єї право на істнованє хоч би в школі, та ще і не виключне а побіч державної російської мови! Придивлюючи ся до того насильства, з яким в тій або в другій формі, тими або иньшими способами перешкоджують всьому тому, що нагадує Україну і слабі змаганя Україн-

З ЖИТЯ.

—0—

(Оріхи до гриженя на здорові зуби.)

Остаточно, зовсім об'єктивно річ взявши, на підставі преріжних справоздань з остатних галицьких виборів, можна сказати по правді, що ляхому для нас результату виборів винні: правительство, Поляки і ми. Правительство і Поляки за свої провини слухають уже другий місяць ріжні „наставленія“ від невдоволених Русинів, против них протестує ся і висилає ся депутації, скликає ся віча і говорять ся в парламенті. А наші провини, ще більше очевидні, як там тих, хто думає направляти, як і коли?.. А з чого був би більший хосен?..

Поняте „денунціяція“ у нас розуміють зовсім фальшиво. Коли про радикала сказати або написати, що він радикал, він за те ображує ся і називає се денунціяцією. Так само й москвофіли мають звичай обурювати ся, коли їм сказати, що они москвофіли. Очевидна річ, що кого означене его пересьвідчень прийнятою термінологією болить, у того сї пересьвідчення зовсім не певні — иньначе не потребував би з ними крити ся. Або він фарисей.

Коли запотребоване і підпиране партийних часописий має бути доказом сили даних партий,

то у нас можна сьміло сказати, що жадна партия не е сильна; радше єсть дуже а дуже слаба.

На провинцію розкидають часописи свої гасла. По якимсь часі ті гасла вертають назад до часописий у формі статей і дописий — і се у нас називає ся опінія публична, голос народу і т. п. Дійсна публіка наша продукує дуже мало самостійних думок, а ще меньше діл.

Коли-б у нашім політичнім житю появил ся могучий деспот, котрий усіх взяв би за чуб і за всіх думав, ціла Русь була би ему дуже рада — кажуть знатоки рускої натурі.

У класичного руского посла до галицького союму програма така: „Дай вам Боже щастя і здоровля, а що вам бракує, то собі купить“. Его політика до полудня пасивна, при обіді активна, по обіді пасивна, при вечері активна, по вечері пасивна. Можна сказати: абстиненція від роботи — се его головна черта і через то Русинам заїмпонував. У неділю він народовець, в понеділок москвофіл, у вівторок радикал, у середу клерикал, у четвер революціонер, у п'ятницю анархіст, у суботу — гуску їсть... В соїмі мовчить, поза соїмом мовчить, в селі мовчить, в раді повітовій мовчить — і тому зве ся тихий патріот.

Дайте мені! Я все зроблю — сказав Русин і положив ся спати.

Дайте нам катедру історії! — сказав батько, а коли катедру історії дали, син его замісь на виклади пішов на пиво.

Як то гарно, що маємо власний руский інститут дівочий — сказав Русин і дав доньку до Sacre Coeur.

Комісар при виборах показав ся скотиною — написав Спиридон Акакієвич Трущобин до „Галичанина“ і запросив комісаря до себе на віста.

Я не згоджу ся ніколи на фонетик! — сказав достойник рускої церкви і свого капеляна спитав ся: „Що то таке фонетика?“

Русини найбільше терплять через те, що не точні! — сказав руский патріот і картку упоминаючи о „передплату“ за 1894. рік кинув до коша.

Обнімте, брати мої, найменшого брата! — кликнув панотець А. Б. і прийняв свого парафіянина в сїнях.

Я незалежний народовець-опозиціоніст! — сказав Лис Микита вилізши по плечах правительства на педесталь руского мужа стану.

Ти новоерист! — крикнув опозиціоніст і відсудив новоериста від совісти і чести. — Ти опозиціоніст! — крикнув новоерист і відсудив опозиціоніста від совісти і чести. „Ви люди без вихованя!“ — сказав чужинець і пішов.

У Львові бачили одного руского редактора з цілими черевками на ногах. Очевидна річ, що гроші на черевки дістав з диспозицій



ців виявити себе, свою національну самостійність, не можеш порозуміти, до „кого“ залічити тих людей, що мають відвагу запевняти буцім-то російські Українці мусять вважати себе щасливими, що з'єднані з „великим русским народом“, а Українці австрійські заслугоують всякого жалю, що не мають такого щастя. Не диво, коли такі погляди висловлюють пакудні репрезентанти такої російської преси, як „Московскія Вѣдомости“, „Новое Время“ і інші, або галицькі москвофіли; не диво, коли се говорять російські чиновники, але зовсім не розумієм, коли доводить ся чути майже те саме від людей, яких взагалі вважають за чесних, від людей освічених, навіть учених, які в відносинах до всяких інших справ виявляють себе людьми толерантними, європейски освіченими а в відносинах до України зістають ся або сліпими, темними, або — лицемірами.

Так отже справа народної мови, порушеної так прихильно послом Шрагом, мов у воду канула. Доси ніякої нової звістки о сій справі не маємо. Чи буде що з того?

Натомість *Летучіе листки* і *Gazeta pogodowa* принесли иньшу цікаву вістку, а іменно, що в Києві від січня 1896 року має виходити тижнева часопись, котра буде спеціально займатися галицькими Русинами. Дописуватель *Gaz. par.* пише: „Вже річ постановлена, що від січня слідуєчого року почне в Києві виходити часопись в російській мові, посвячена виключно справам австрійських Славян, а особливо галицьких Русинів. Часопись та не буде виходити щоденно, як спершу хотіли, лише що тижня, бо славянське благотворительне общество, котре займає ся редакцією его і платить за все, не хотіло рішити ся на таке велике фінансове ризико, яке злучене з видавництвом щоденної часописи.

Програма сеї часописи уложена вже і переслана до Петербурга, щоби прави-

тельство подтвердило, а рішенє прийде вже певно сими днями. Що правительство подтвердило програму сего тижневника, то річ певна, — проте-ж очікують її з великою цікавістю — з огляду на одну запропоновану інновацію, котра для українофільських кружків мала би евентуально яко *praecedens* величезне, засадниче значіне.

Іменно запропоновано, щоби до сего тижневника, видаваного в чисто російській мові, докладано раз на місяць популярний додаток для селян в руско-українській мові. Отже цікаво, чи російське правительство дозволить на видавництво сего додатку в рускій мові, хоч се мало би бути способом до зискуння прихильности галицьких селян руских для сьв. Росії. На кождий випадок приготуйте ся на нову підземну роботу російську в Галичині, яка остатними часами бодай на око була притихла“.

Для зрозуміння ситуації варто пригадати, що видавництва, призначені для ширення панросійської ідеї, а іменно *Славянское Обозрѣніе*, *Прикарпатская Русь* у Петербурзі і *Parlamentär* у Відні перестали виходити, бо очевидно результат їх роботи був занадто малий. Предивні способи на нас обдумують російські братушки...

Перегляд політичний.

—o—

Австрійська рада державна закінчила вже дискусією над програмою правительства і показало ся, що найбільша часть парламенту стоїть супротив міністерства на вижидуючій становищі або лише сказати-б, не знає, як дивитись на сю програму. На щастє для нашого парламенту нема у нас постанови, що парламент мусять рішити ся рішучо за або против програми, а має лише сказати свою гадку. Се теперішньому парламентови, що знаходиться в найбільшій розладі, дуже на руку і він певно на се тепер жа-

лувати ся не стане. Будь що будь, президент міністрів Бадені дав до пізнання, що правительство знає, чого хоче, але чи се може о собі сказати парламент? Правда, е до кінця сесії ше досить часу доказати енергію і спосібність до хосенної праці і доказати, що преці парламент здібний до чогось. Се сказав також гр. Бадені в своїй другій промові, та не можна не добачати в ній легкої, але проте гіркої іронії. — Бюджетова комісія вже розпочала свої засідання і залагодила вже титул „адміністрація фінансів“. Деякі посли скаржили ся на високі податки і нелюдяне стяганє їх, а міністер Білінський відповів, що сі закиди відпадуть, коли буде принята реформа податкова. — Попри парламентські наради звертає на себе головну увагу вибір д-ра Кароля Люефгера бурмістром міста Відня. Ходить о се, чи цісар его потвердить чи ні, про се ріжно говорять, а одна телеграма принесла вже навіть вість, що міністри рішили не предлагати его вибір до затвердження. З другої-ж сторони клерикальна група клубу Гогенварта вставляє ся за ним і може їй ще удасть ся виклопотати затвердження. Противні вісти викликали між населенєм Відня загальне огірченє. — Минувшої неділі відбули ся з'їзди німецьких мужів довіря з Чехії і Морави. На обох з'їздах одобрено виступленє ліберальної лівниці з коаліції і звивано єї до вижидуючого становища супротив нового кабінету. — З Любляни доносять, що новий намістник Стирії Багем одержав рішуче припорученє, склонити словінських послів до вступленя до стирийского сойму.

На Угорщині заносило ся сими днями на зміну в міністерстві рільництва. Іменно вийшли між міністром гр. Фестетічем а его секретарем Мікльошем непорозуміння, і тому обидва мали подати ся в димісію. Але спір той полагоджено в добрий спосіб і міністер лишає ся на своїм становищі та буде перед угорским парламентом сам заступати свій бюджет. Се полагоджено спору завдячують карности в ліберальній партії, котрій піддагають навіть міністри.

Про нове румунське міністерство ми вже свого часу писали і висказали надію, що президент міністрів Стурдза полишить свою дотеперішню заграничну політику і займе своє давнє прихильне становище супротив тридержавного союзу; ся надія сповнила ся. Для 26-го жовтня виголосив міністер Стурдза на численних зборах політичних свою програмову річ. Головні точки програми сугь: докладне виконуванє устав у всіх галузях адміністрації, повна свобода виборів, здвигненє селянства, знесенє поголовщини і податків для духовенства, рівновага

ду, бо „редактор і цілі черевики“ — то Русинам не може в голові помістити ся.

Я бідний, феника не маю при душі, діти не мають що їсти, жінка слаба; звідки-ж мені зараз взяти тих 30 зр., що їх маю жидови дати? — оправдує ся наш селянин перед судом. Судя відкладає селянинови заплату на пів року і селянин виходить разом з жидом до сінни. В сінєх щось собі міркує, вертає до суді і з власної кишені кладе на стіл 30 зр.... Се наш „щирий“ селянин.

Що-ж ми бідні! Звідки нам взяти гроший на ті різні драчі народні? — говорив до знакомого Іван Русин, купуючи фляшку коняку і десять фляшок вина на свої іменини.

Я народовець! — сказав великий достойник руский і призначив москвофіла на катехита до рускої гімназії.

Es ist ein Scandal, dass wir untereinander uns nicht der ruthenischen Sprache bedienen! — говорив буковинський Русин до другого буковинського Русина.

— Я не хочу бути митрополитом — сказав православний архимандрит, читаючи з великим вдоволенєм в Галичині і Буковинських Вѣдомостях допись, вимірену против другого кандидата на митрополита.

Барвінський запродав ся Полякам! — крикнув панотець Лизунович з великим обуренєм і

пшов до Барвінського просити о протекцію у графа Целенцельского, щоби дав парафію Лизуновичеви.

Здавало би ся, що як би не Поляки і не „неприхильне“ правительство, то ми Русини зажили-б на славу. В Америці не панують над Русинами ані Поляки ані „неприхильне“ австрійське правительство, а тимчасом ось що читаємо в ч. 25. „Свободи“:

Сли ми Русини так в старім краю, як і ту не можемо зробити собі почесного місця між другими, щоб нас сусіди поважали і любили, а вкінці з нами раховали ся, то всему тому лиху, всему тому зневажаню, яке мусимо зносити і терпіти, єсьмо причиною ми самі. Слиб у нас була хоть одробина народної чести, хоть троха доброї та сильної волі попрацювати над собою, ужити розуму свого і гроша для власного добра, то ми-б нині були народом, котрий би заслугоував на повагу. Ото возьмім під розвагу наше положенє в Америці з національного боку. Чи знає хто, що в Америці живуть Русини? Американці знають, правда, що ми ту єсьмо — але під назвою Поляків, Мадярів, Словаків. Хто сему причина? Ми самі — бо наші люди встидають ся своєї народної назви, цурають ся своєї рідної мови і хапають ся ту калічити або польскою або словацкою бесідою.

Чому наші братя Словяне не мають нас ту в пійкій честі і поважаню, але насмівають ся з нас і наприклад найнезначнійший нарід між

славянськими народами, Словаки, з погордою виражають ся тут о нас: що *rusnak do poludnia rozumu nema!* Кров в жилах застигає, рука відмовляє послуху і дрожить, коли мусимо писати висше подані слова зневаги, погорди і насміху для нас Русинів і то не тільки від чужих, але і від своїх. Ото якийсь руский перекинчик, підписавши ся страхом ради „*Rusniak*“, помістив в „*Slovianskich Novinach*“ ч. 518. кілька рядків, де під заголовком „*Rusniacky rozum*“ висміває все, що руске і правдивому Русинови дороге. Не нашою задачею відповідати таким чернителєм і людям найгіршого сорта. Ми таким неукам і злобною серця відповідати не маємо охоти, тільки маємо на думці розв'язати тое питанє: чому то Словаки кажуть, що Русин до полудня не має розуму, а свій перекинчик твердить, що й пополудни Русин не має розуму і пише статю під заголовком: „*rusniacky rozum*“? Чи мають наші сусіди яку рацію, або причину з нас так чорно насміватись? Я кажу, що мають причину. А хто ту причину дав їм до тої насмішки? Русини самі.

І дальше оповідає „Свобода“ драстичні приклади, як американські Русини самі занедбують свою справу. Вже то правда, що чужі провини ми бачимо під лісом, а своїх не бачимо під носом.

в бюджеті без накладання нових податків при помочі ощадности, лад і кари́сть у війську, реформа шкіл і устава́дства церковного. В справах заграничної політики уневіряв о щирім бажанню, щоби удержати і даліше найліпші відносини до Австро-Угорщини, і щоби устали всякі спори між уграми а Румунією. Доброю ворожбою в сій справі є добровільний а далекоюсягний акт ласки із сторони цісаря Франца Йосифа, що помилував Румунів, засуджених за головну зраду. Даліше заявив Стурдза, що Румунія не буде мішати ся в внутрішні справи сусідних держав, головнн-ж Австро-Угорщини, бо хоче як наймирнійші відносини з тою державою. Значить, загранична політика Румунії супротив Австро-Угорщини полишить ся й на даліше так само прихильною як доси.

Про політичну ситуацію в Сербії доносять з Білгороду, що король Александер приймав на довший аудієнції провідників радикалів Пашича, Вешницю і Міку Георгієвича. Цісли донесень, то та аудієнція не стояла в звязи зі зміною правительства, бо король говорив о справах, що не відносять ся до теперішньої ситуації. Теперішнє правительство переведе ще ухвали скупщинного бюджету, управильнене фінансів і сербської повзички. В справі зміни конституції, котра прийде на денний порядок аж на другий рік, зверне ся король до всіх сторонників, щоби засягнути їх гадки. Королева Наталія не верне до Білгороду аж коло грудня.

У Франції унало сего тижня міністерство Рібота. Се склало ся так: Соціаліст Руанет поширав в парламенті свою інтерпеляцію в справі полудневої залізничі. Ся справа є додатком до поганого скандалу панамского. Руанет підніс, що при емісії акцій полудневої залізничі діяли ся перекупства і насильства, в котрих взяли участь члени сенату і депутовані, а з того вишло таке, що з самого початку отворена залізничі, виказували ся дефіцити і держава мусіла щорічно давати великі заомоги. Вийшов з того процес, і одного з перекуплених засуджено. Тепер же Руанет питає в інтерпеляції, що стало ся з перекупуючими? Чому їх не потягнуто до одвічальности? Тому повинна сю справу розглянути палата і поставити виновників перед суд. Коли палата більшостию голосів прийняла частину сего внесення, щоби доходжено виновників, подало ся міністерство в димісію Місію зложення нового кабінету перебрав Буржоа, що в часі панамської справи був міністром судівництва і уступив був разом з своїми товаришами з подібної нагоди, як тепер Рібо.

Болгарія зтойть також тепер перед міністерскою кризою. Болгарске собрание було на минувшу неділю скликане, але задля наступивших повний відрочено его до четверга. Там мали партії знов кілька день більше часу приготувити ся до борби, яку заповіджено вже давно наперед зі всіх таборів. Правительственний „Мирь“ виразно висказав свою обаву, що під час сеї сесії зможуть на порядок денний прийти питання, „котрі не лише послів і правительство, але також князі і цілий край поставлять в прикре положене“. Опозиція ршила ся всякими способами перешкаджати більшости в єї роботі, хоч би й обструкцією. Головно иде о привернене § 38 тірновскої уставі, після котрого наслідник трону має бути православного віроісповіання; окрім того мало-б собрание полагодити виборчу реформу, закон прасовий і проект реформи судівництва; доси іменно панує в Болгарії турецке право. Опозиція хоче за всякий спосіб привернути тірновску уставу, а навіть правительствена більшість не противить ся тому рішучо. Сему напорови не міг кабінет Стоілова оперти ся, але князь знов не хотів на тоє згодитись і з сего вишло непорозуміце. Наслідком того була димісія кабінету Стоілова. Ситуація дуже поважна, бо не знати, чи зможе князь упорати ся з так сильною опозицією, до котрої прилучила ся партія Радославова. Доси справа утворення нового кабінету ще не залагоджена.

В Росії наступила зміна в міністерстві. Дотеперішній міністер внутрішних справ Дурново іменованний презесом комітету міністрів, а его

товариш Горемкин іменованний управителем міністерства внутрішних справ. Дурново є типом російского чиновника Миколаївских часів, що навик на все глядіти з поліційного ставовиска. Він був шість літ міністром внутрішних справ і сей час можна справедливо назвати добою гонення всего, що змагало до свободи і поступу. Его звільнене з уряду міністра внутрішних справ уважають, що може тепер покінчат ся з дотеперішню хиткою політикою внутрішню в Росії. — Російска суспільність взагалі тепер користає з всякої нагоди, щоби заявити свою прихильність до минувших свободіишних часів Александра II. Се показало ся також при поминках славного історика Грановского, котрий перший дав гасло на московскім університеті: поступ, воля і гуманність. Студенти зібрали ся на его могилі і прирікали берегти голошені ним ідеали у всяких обставинах. Навіть умірковані російскі часописи посвятили сим поминкам прихильні статі.

В справі вірменській радикаліска комісія Порти над вибором членів надзираючої комісії і єї помічників. Урядові турецкі газети твердят, що вісти о вірменских розрухах суть пересадно подані, а вина послідних розрухів спадає на Вірменів. В малій Азії прибирають ті розрухи більші розміри, так що Туреччина скликала 50.000 резервістів і 20.000 т. зв. редифів, щоби евертуальне повстане придавити. Загально незадоволені з поступованя Англії в вірменській справі, котрій російска праса закидає дволичність.

На сході Азії чим раз більше заносить ся на свіжу війну. В Хінах лютить ся ворохобня Магомедан в провінції Кансу і прибирає що раз більші розміри. Положене хінского війска дуже незавидне. Корпус зложений з 60.000 людей, мусить опирати ся ворохобникам, котрим має бути аж 800.000 і то добре уоружених. В наслідок того хінске правительство в великім клопоті. Лондонська газета Times твердить, що між Росією а Хінами заключений договір, після котрого мала би Росія одержати право в'їзду для своїх кораблів до пристани Артура і право будови залізничі на шляхах з Нерчинська до Владивостока і з Цицикара до пристани Артура, як і право руху на тих шляхах під власною управою; вкінці мала собі Росія застерегти також деякі користи торговельні. За те Хіни одержали би право викупу тих залізниць по 20 роках. Ся вість занепокоїла так Англію як також Япай. І хоч „Новое Время“ перечить тій вісти, то такки Англія вислала с ої кораблі, щоби берегли права Англії на далекім Сході. Російска праса закидає, що Англія шукає на всякий спосіб знайти причину до війни з Хінами, а знов англійска праса пише, що Англія не допустить за жадну ціну, щоби й так вже сильна Росія стала ще сильнійшою анексією величезного хінского царства.

Дрібні вісти.

Чернівці, дня 2. листопада 1895. р.

Іменованя. Окінчені правники Моріц Ляйцнер і Людвиг Вінтер іменовані концептовими практикантами при правительстві, а Темістокль Боканче при фінансовій дирекції в Чернівцях.

Зміна в бюрі прасовім в прокуратурі державній. П. Побояк, старший комісар поліції львівскої, перенесений до Відня, а на его місце п. Вол. Янкевич, комісар львівскої поліції прийшов до бюра прасового в прокуратурі державній.

Презенту на опорожнену гр. кат. парохію в Ракові уділено о. Савинович Теодоровичеві, гр. кат. парохови в Нижнім Синевідзку.

Іменованя в армії. Послідне число Armees Verordnungsblatt-у оповіщує іменоване: 13 генералів дивізії, 9 генералів бригади, 31 полковників, 86 підполковників, 118 майорів, 346 капітанів I-ої класи, 338 капітанів II-ої класи, 603 поручників і 652 підпоручників. Також наступили численні іменованя в маринарці.

Вечерок „Міщанської Читальні“ в Чернівцях відбуде ся завтра в сали товариства гімнастичного.

Вибір бурмістра у Відни. Урядово оголошено: Віленська рада громадска вибрала д-ра Люеґера 93 голосами бурмістром 44 картки були не записані. Др. Люеґер заявив, що приймає ту гідність, коли цісар его потвердить яко бурмістра, а опісля в своїй програмовій мові підніс, що в будучині буде керма іти по волі народу, а не одної партії. Горожан і ремісників буде ся хоронити перед неретельною конкуренцією, а молодіж буде виховувати ся в християнскім національнім дусі; супротив Славян все буде справедливо поступати. Промову Люеґера прийнято гучними оплесками, а на дворі прийняла численна публіка нового бурмістра одушевленими окликами. Був намір з сеї нагоди устроїти ілюмінацію, але Люеґер відірощував ся від сеї чести.

При доповняючім виборі послів до ради державної вибрано в Перемашли Тишковского 494 голосами (др. Франко одержав 122 голоси), а в Бучачи Городского 395 голосами (Знамировский одержав 22 голоси).

Заприсяжене новобранців відбуло ся вчера, дня 1-го с. м. задля непогоди на подвірю касарні.

Митрополиту друкарню в Чернівцях казало правительство замкнути, бо концесія була виставлена лише на імя помершого митрополита Мораря Андрієвича, а по его смерти було істноване друкарні супротивляло ся закону промисловому.

Сніг упав семи днями в горах, а також у Львові через кілька годин дня 30-го м. м.

Цілий баталіон війска в заставі. Цікава пригода лучила ся одному баталіонові альпійских стрільців. Се війско часто зміняє свою квартиру, щоби тим способом пізнати добре всі граничні околиці. Недавно тому розляг ся баталіон на французській границі коло Шатільонґ аж до Монблянку. Аж нараз прийшов наказ телеграфічний, щоби сейчас вергав до Венеції. Командант просив о прчслане грошей на подорож, але одержав відповідь, щоби виїхав чим скорше, а гроші дістане по дорозі. Але вже баталіон доїхав до послідної стачі, грошей нема, а залізничий заряд, котрому належало ся 2000 лірів, не хотів команданта пустити, бо бояв ся о свої гроші. Баталіон мусів лишити цілу свою багажу і 20 мулів, і аж тоді міг поспішити на місце свого призначеня.

Продав свою жінку. Робітник Михайло Кугарич в Борцях, селі хорватскім, був в грошевих клопотах і длятого постановив продати власну жінку Варвару єї бувшому любовникови. Сей згодив ся єї купити за 160 зр., а жінка тій зміні зовсім не спротивила ся. Она недавно перенесла ся до свого нового „чоловіка“, але поліція довідала ся о всім і арештувала всіх трех „інтересованих“.

ТЕЛЕГРАМИ „БУКОВИНИ“.

Царгород, 2. листопада. Офіційально доносять: В Ерзерум вдерло ся кілька молодих Вірменів до будинку правительственного і стрілили в команданта жандармерії. Командант не ранений, але один підофіцер убитий. На се відповіла варта також вистрілами і убила кількох Вірменів. Настала страшна бійка між Турками і Вірменами, при чім 50 осіб або убито або ранено. Порядок привернено, розпочато слідство.

Царгород, 2. падолиста. Прислані міністри для заграничних справ телеграми доносять о нападі Вірменів на Турків коло Байрут. По обох сторонах є мертві і ранені. Висланого до слідства команданта жандармерії з Мараш і 4 жандармів убито і спалено. Привернено порядок. Доносять також о розрухах в інших місцевостях Малої Азії.

ВСІХ НАУК ЛІКАРСКИХ

Др. АНТІН СВЕРЖХО

бувший приватний асистент проф. Борисікевича, б. практичний лікар на клініках проф. Борисікевича і Габермана в Градци, Швайгтера, Глюка, Якобсона і Швабаха в Берліні,

спеціаліст для слабостий очий і ух

осів в Чернівцях, ул. ратушева ч. 13 і ординує почавши від 1-го падолиста 1895 від 10—12 і від 2—3 год.

ДЛЯ БІДНИХ БЕЗПЛАТНО.

(Через бюро оголошень Л. Горювіца в Чернівцях.) (3—3)

Ціни збіжжя і других продуктів.

Дня 31. жовтня 1895.

	Львів.	Чернівці
Пшениця . . .	від 7.— до 7.35	від 6.80 до 6.90
Жито	6.— " 6.45	" 5.90 " 6.—
Ячмінь	5.25 " 5.75	" 5.50 " 6.—
Овес	5.— " 5.30	" 4.70 " 4.80
Ріпак	8.50 " 8.80	" 8.25 " 8.50
Горох	6.— " 9.—	" 5.25 " 6.—
Вика	5.80 " 6.20	" — " —
Льнянка	— " —	" — " —
Біб	— " —	" — " —
Бобик	5.— " 5.25	" 4.75 " 5.—
Гречка	— " —	" — " —
Конюшина черв. .	45.— " 48.—	" — " —
Конюшина біла .	45.— " 55.—	" 43.— " 50.—
Конюш. шведск. .	35.— " 40.—	" — " —
Кмни	— " —	" — " —
Аниж	— " —	" — " —
Кукуруза	6.— " 6.25	" 5.60 " 5.70
Хміль 55.— до 70.— злр.	за кільо у Львові,	оковита за 10.000 літрів 14.25—14.75.

„ДНІСТЕР“

товариство взаємних обезпечень у Львові, *улиця Валова ч. 11,*

засноване на підставі концесії ц. в. міністерства справ внутрішніх з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, розпочало свою діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р.

„Дністер“, опертий на засаді взаємности своїх членів, обезпечає всяке майно движиме і недвижимо против шкідливого впливу найприступніших усівьями і почислює можливо найнижші премії.

Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують ся сейчас по пожарі.

Зголошення о уділені агенції в місцевостях, де нема агентів „Дністра“, приймають ся.

В *Дрібній бібліотеці*, видаваній у Львові Костем Паньковским, вийшли доси сі книжочки (разом чисел 13):

- Байки Евгена Гребінки (10 кр.)
- Малярі, оповідане Всеволода Гаршина (10 кр.)
- Пролісок, поезії Павла Граба (20 кр.)
- З чужого поля. Переклади Павла Граба (20 кр.)
- Що то є господарність — Герінга (переклад В. Герасимовича) 20 кр.
- Поезії Осипа Маковей (20 кр.)
- Оферма, оповідане его-ж (10 кр.)
- Твори Івана Сурика, череклад з російского (10 кр.)
- Українські писаня Митра Оленьковича (10 кр.)
- Писаня Василя Кулика (10 кр.)
- Чернеча республіка на Афоні — Василя Щурата (10 кр.)
- Нарід в неволі (то що було друковане і в *Неділі*) — 10 кр.
- Микола Палкин Льва Толстого, оповідане 10 кр.)

Останні романи Г. Сінкевича. Два відчити М. Грушівського, читані в львівськ. „Клубі Русинів“. Видане Василя Лукича. Накладом ред. „Зорі“. 16°. 50 стор.

Твори Степана Руданського. Том I. Пісні. Приказки. Прислів'я. Байки. Бібліографічний показчик. Заголовки „Сьвітломовок“. Видане М. Комара. Коштом видавця. — У Львові 1895. 16° 192 стор. Ціна 40 кр. (в портретом автора).

Кобзар Тараса Шевченка. Вибір поезій для народу. Частина друга. — (Книжка тов. „Просьвіта“ у Львові чч. 184—185) мал. 8° 136 стор. Ціна 20 кр.

Повістки і ескізи з українського життя — А. Кримського, появили ся у Львові з друку. 8° Стор. I—IV+1—322.

Василь Чайченко. Байки. — Накладом редакції „Зорі“ у Львові, мал. 8° 68 стор. — Ціна 30 кр.

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА“

при зближуючих ся іспитах в школах народних подає до відомости Сьвітл. Рад Шкільних, Виов. сьвященників, катихитів, учителів і родичів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою шкільною на премії для учеників, *красно оправлені з позолоченими берегами*, можна купити в канцелярії товариства при улиці Вірменській ч. 2 по слідуючій ціні:

- Роскази про сили природи 20 кр.
- Оповіданя о житті сьв. Бориса і Гліба 20 кр.
- Повістки для дітей 27 кр.
- Сестра 15 кр.
- Байки 22 кр.
- Історія Руси ч. I. 25 кр.
- Історія Руси ч. II. 23 кр.
- Лен і конопці 24 кр.
- Рогата худоба 45 кр.
- Про живоплоті і ліси 20 кр.
- Венямин Франклін 16 кр.
- На досьвітках 22 кр.
- Серед ледового моря 25 кр.
- Житє сьв. великомученика і лікаря Пантелеймона 20 кр.
- Дрібна птиця господарска, а великі гроші 20 кр.
- Відкрите Америки 22 кр.
- Звірята шкідні і пожиточні 42 кр.
- Перекотиполе 18 кр.
- Кирил і Методий 22 кр.
- Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр.

в лужній оправі:

- а) хребет полотняний і золочений хрест з переду 25 кр.
- б) ціла оправа полотняна, береги золочені і золочений хрест з переду 35 кр.
- Молитвенник народний великий по ціні 90 кр., 1-10, 1-30, 1-60 і 1-80 зр.

Всякі замовленя висилають ся скоро і точно.

ВИЙШОВ
МОЛИТВЕННИК

виданий „Просьвітою“ в народній мові, великий, обіймаючий 640 сторін друку, найновіший зі всіх таких Молитвенників.

Молитвенник сей містить в собі: I.) Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Богослуженя церковного, іменно: а) з Вечерні, б) з Повечерні малої, в) з Повечерні великої, г) з Утрені, д) Літургія сьв. Іоана Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Літургії. III.) Тайни покаяня і пресьв. Евхаристії. IV.) Молитви для різного віку, стану і в різних потребах. V.) Молитви в часі великого посту. VI.) Молитви на празники а) Господські, б) Богородичні, в) Сьвятых. VII.) Молитви сполучені з відгугами, VIII.) Акафист до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці в) сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до пресьв. Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богородичні і прокимени а) недільні, б) щоденні, в) на празники Господські, Богородичні і Сьвятых, г) на деякі потреби. XI.) Коляди і інші пісні церковні. XII.) Місяцослов цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в канцелярії товариства „Просьвіта“ і в книгарні Ставропигійській і перепл. заведеню Мих. Спозарского по таких цінах:

- 1) Молитвенник брошурований — зр. 70 кр.
 - 2) оправлений на-пів в полотно з одвітними відтисками — „ 90 „
 - 3) оправлений ціло в полотно з золоченнями і відтисками 1 „ 10 „
 - 4) оправлений як під 3) з додатком золочених берегів 1 „ 30 „
 - 5) оправлений на-пів в шкіру з золоченнями і відтисками 1 „ 10 „
 - 6) оправлений ціло в шкіру з золоченнями і відтисками 1 „ 60 „
 - 7) оправлений як під 6) з додатком золотих берегів 1 „ 80 „
- Замовляючі поодинокі Молитвенники звольте прислати на оплату пошти 20 кр.
Альбом заслужених Русинів.
Ціна 70 кр.

ПРАВДА

ВІСТНИК політики, науки і письменства, виходить двічі в місяць по ціні на рік 4 зр., на пів року 2 зр., на чверть року 1 зр.
У Львові, *улиця Академічна, ч. 8.*

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО „РУСКА БЕСІДА“

в Чернівцях, *улиця Петровича число 2,* має на складі: „Ілюстровану бібліотеку“ для молодіжи, міщан і селян, редактовану Омеляном Поповичем року 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, по 1 зр. 20 кр. за роки, а всі 9 разом за 9 зр.
— З пересилкою поштовою 9 зр. 30 кр. —

